

歐巴馬簽署「服務美國法案」--社區服務從大學生下延至高中生

駐波士頓文化組 提供

資料來源：The Boston Globe 4/22/2009

為落實美國前總統甘迺迪及參議員甘迺迪對服務的呼召，「服務美國法案 (Serve America Act)」經美國總統歐巴馬簽字生效，擴大了美國從學生到退休人士參與服務的機會。

歐巴馬在華盛頓西南的一所公立寄宿學校簽訂「愛德華 甘迺迪服務美國法」時，對雲集的嘉賓說，「現在，在這個歷史時刻，需要你們的服務。我不會告訴你們應該扮演什麼角色；這要靠你們自己去發現。但是我請你們挺身而出，承擔自己的角色。」「我盼望全國人民掌握這個法案的精神，記得哪位總統把我們帶上月球，記得哪個夢想者不問『為什麼不？』，從一個家庭而出的年輕世代，所舉起的火炬，能使無數家庭的生命產生難以測度的轉機。」

愛德華甘迺迪憶起 1966 年，他的哥哥把第一屆的和平軍送到國外的歡送場面，「今天另一位年輕的總統向新一代發出挑戰，要回饋國人。」這位麻州共和黨參議員說，「你走過前人的路，現在你要為後人做鋪路的工作。」

這項法案授權在未來 5 年可撥款達 57 億美元，在全國推廣志願服務，包括建立為提供 500 美元獎勵初高中學生的夏季獎學金，頒發 1000 美元教育補助給年長的志工，讓他們能把金錢給他們的兒孫或其他年輕人。此外，這項法案大幅擴張美國志願隊，把 16 歲的國內志工計畫人數從 75000 增至 250000 人(工作 10-12 個月,生活津貼約 12,000 美元), 服務重點是窮人、退伍軍人、環保、衛生、及教育。

該立法所制定的法條綱領，已獲實質支持，但仍需國會通過撥款。一些保守派人士反對這種作法，自由派 Cato 機構副主任 Gene Healy 說這種作法反而會削弱志願精神。但是在甘迺迪時代就任職的現任白宮內政委員會主任說，白宮可望得到歐巴馬所要求的第一年計畫款 11 億美元。一位在 NDN 研究、撰寫世代書籍的作家，也是支持人士說，該計畫是回應志願精神的一項歷史變革，尤其是對年輕人，因為從歷史可見，20 多歲的年輕人對公共服務都很有興趣。

前波士頓社區委員、現在民主黨募款基金會並主管國家及社區服務的 Alan Solomont 說，聯邦及私人機構面臨著申請者激增而應接不暇，3 月份美國志願隊線上申請者有 17,038 人，幾近前一年 6,770 名申請者的三倍。

“首府並非強行牽制美國，反倒是盡力追趕美國的腳步。”對甘迺迪而言，這項法案是一項立法的勝利，他與參議員 Orrin Hatch 於去年共同起草，並很快地獲得簽字頒為法律。

